
Ata da 16ª (décima sexta) Sessão Ordinária do segundo 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do 

RJ., realizada no dia 28 de setembro de 2023. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, à 

hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado 

do Rio de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos 

e a vice-presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando 

a primeira secretaria o vereador Evanildo Ferreira da Silva, e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores:  Marcel Carneiro Chagas, 

Roger Carvalho de Oliveira e Roberto Carlos Reis Melo. Deixando de 

comparecer por motivos particulares os vereadores Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E.  de Oliveira Pinheiro, 

Eduardo Pinto Veiga, Wagner Matos e a vereadora Elísia Rangel de Freitas. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e colocou 

em discussão e votação a ata da sessão anterior, a qual obteve aprovação 

pelos vereadores presentes. Posteriormente, foi lido o expediente do dia:  Lei 

sancionada:  Lei nº 2.462 de 21/09/2023 do Poder Executivo - Dispõe sobre 

a inclusão de Programa, Ação e respectiva Natureza de Despesa no Plano 

Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Metas e 

Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária 

Anual - LOA, para o exercício de 2023, da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Social (Fundo Municipal de Direitos do Idoso), e dá outras 

providências.  Projeto de Lei: 264/2023 – autor Roberto Carlos Reis Melo - 

"Dispõe Sobre A Colocação De Piso Tátil Nas Calçadas, Parques, Praças E 

Em Outras Áreas De Circulação De Pessoas, Para Demarcar Obstáculos E A 

Localização De Faixas De Pedestres, visando À Acessibilidade Das Pessoas 

Com Deficiência Visual". Projeto de Resolução 056/2023 – autora vereadora 

Elísia Rangel - Concede a “Medalha de Honra Professora Carmem Regina 

Ferreira Oliveira" a Ilmª. Sra. Flávia Lomba Costa. Projeto de Resolução 

068/2023 do vereador Odinei Garcia - Concede a “Medalha de Honra 

Professora Carmem Regina Ferreira Oliveira" a Ilmª. Sra. Aline dos Santos 

Moreira de Carvalho. Indicações da vereadora Elísia Rangel:  Indicação 

1131/2023 - Indica a Exmª. Srª., no sentido de que seja providenciado a 

dragagem do Rio das Moças no bairro do Jardim Ipitangas, beirando a Rua 

Maria Eunice da Silva Andrade. Indicação 1724/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, a possibilidade de conceder aos Universitários responsáveis 

atípicos, por crianças com deficiência que recebem o "Auxílio Universitário 

ou Bolsa Permanência Social", que também possam participar dos 

programas "Moeda Saquá e Renda Carinho Especial". Indicação 1152/2023 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada a 

construção de um novo terminal rodoviário no 1º distrito de Saquarema. 



Indicações do vereador Abraão Ribeiro: indicação 1458/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da Rua 

Enfermeiro Célio Motta, no bairro da Água Branca.  Indicação 1466/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um programa de 

estações de tratamento de esgoto (ETE) que utilize tecnologia biológica no 

tratamento. Indicação 1528/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a ampliação dos leitos para internação e também a abertura de 

uma nova ala para alocar os pacientes que aguardam por vaga na enfermaria, 

no Hospital Municipal Porphirio Nunes de Azeredo, em Bacaxá. Indicações 

de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo:  Indicação 1575/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado a instalação de guard rail no 

trecho da Rodovia Amaral Peixoto Km 65 (altura da garganta, após o Panela 

de Barro Capixaba) - Amanteigado (Rio Seco) - Saquarema –RJ.  Indicação 

1576/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado uma pista de 

ciclovia ligando os 03 (três) distritos do nosso município - Saquarema - RJ. 

Indicação 1578/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado operação 

"tapa-buracos", na Rua Adilson de Oliveira, em frente à Praça, no bairro 

Parque Marina, Saquarema - RJ. Indicações de autoria do vereador Marcel 

Chagas:  Indicação 1640/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

a limpeza da vegetação na Avenida Ministro Salgado Filho (Orla da Praia de 

Saquarema), em frente ao Nº 3804, no bairro de Barra Nova, Saquarema. 

Indicação 1641/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a limpeza da 

vegetação na Avenida Ministro Salgado Filho (Orla da Praia de Saquarema), 

em frente ao Nº2324, no bairro do Boqueirão, Saquarema.  Indicação 

1645/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado colocação e 

manutenção das lixeiras na praia da Barrinha e nos seus acesos, Bairro de 

Itaúna, Saquarema. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos:  

Indicação 1646/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

a Limpeza e Desobstrução dos bueiros da rua Umbelina, ao lado das Tintas 

1000, bairro Porto da Roça. Indicação 1648/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a implementação do "Portal da Saúde de 

Saquarema - ON-LINE’’, para que os atendimentos e requerimentos sejam 

inicialmente realizados de forma on-line, tais como marcação de consulta, 

tempo médio de espera em filas, central de resultados de exame.  Indicação 

1652/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

Construção do monumento Bem -Vindo a Saquarema, nas entradas da 

Cidade, nas divisas da Serra do Mato Grosso, Palmital, Engenho Grande e 



Jaconé. Indicações de autoria do vereador Odinei Ramos:  

Indicação1607/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado um redutor 

de velocidade na Av. Ministro Salgado Filho nº 5454, na altura do 

Condomínio Lago mar na localidade do bairro de Barra Nova. Indicação 

1660/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado, asfaltamento da 

Rua Ademir da Cunha no bairro da Barreira. Indicação 1699/2023 - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria de Saúde e 

Educação, seja feita uma Campanha de Vacinação dentro das escolas, contra 

o vírus HPV para imunização dos alunos da rede pública e privada no 

município de Saquarema. Indicações indicação 1665/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente a 

estruturação de espaços gratuitos em eventos oficiais de nosso município 

para que os artesãos locais possam anunciar, exibir e comercializar seus 

produtos. Indicação 1666/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a colocação de Tachão de sinalização para separar a via de 

mão dupla e também como redutor de velocidade na Rua Barão de 

Saquarema até a ponte do Girau no Bairro do Areal, Município de 

Saquarema. Indicação do vereador Eduardo Veiga: Indicação 1671/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o Asfaltamento da Rua 

2 no Bairro de Vilatur. Indicação 1672/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado o Asfaltamento da Rua Z, Bairro Ipitangas. Indicação 

1677/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a instalação 

de (container) Posto de Salva- Vidas, com instalações de banheiros e 

refeitório para os salva-vidas na Praia de Gravatá, na altura da Rua João 

Vasconcelos. Indicação de autoria do vereador Bruno Pinheiro:  Indicação 

1678/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a colocação 

de Tachão de sinalização para separar a via de mão dupla e também como 

redutor de velocidade com início no trevo da estrada do Girau até o início da 

Rua São Gonçalo, Município de Saquarema. Indicações de autoria da 

vereadora Raquel de Carvalho: Indicação 1724/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, a possibilidade de conceder aos Universitários responsáveis 

atípicos, por crianças com deficiência que recebem o "Auxílio Universitário 

ou Bolsa Permanência Social", que também possam participar dos 

programas "Moeda Saquá e Renda Carinho Especial". Indicação 1724/2023 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita, a possibilidade de conceder aos Universitários 

responsáveis atípicos, por crianças com deficiência que recebem o "Auxílio 

Universitário ou Bolsa Permanência Social", que também possam participar 

dos programas "Moeda Saquá e Renda Carinho Especial". Indicação 

1724/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, a possibilidade de conceder aos 

Universitários responsáveis atípicos, por crianças com deficiência que 

recebem o "Auxílio Universitário ou Bolsa Permanência Social", que 



também possam participar dos programas "Moeda Saquá e Renda Carinho 

Especial". Indicação 1724/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, a 

possibilidade de conceder aos Universitários responsáveis atípicos, por 

crianças com deficiência que recebem o "Auxílio Universitário ou Bolsa 

Permanência Social", que também possam participar dos programas "Moeda 

Saquá e Renda Carinho Especial". Indicação 1724/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita, a possibilidade de conceder aos Universitários responsáveis 

atípicos, por crianças com deficiência que recebem o "Auxílio Universitário 

ou Bolsa Permanência Social", que também possam participar dos 

programas "Moeda Saquá e Renda Carinho Especial". 1686/2023 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciado asfalto na Rua Golf Club, Itaúna. Indicação 1688/2023 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciado asfalto na Rua A AC Rua do Aterrado, 

no Bairro do Aterrado, Bacaxá. Indicações do vereador Ueverton Siqueira: 

Indicação 1659/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável a construção de uma escola, no bairro Bicuíba. indicação 

1689/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a 

construção de um Complexo Educacional, no bairro Bonsucesso. Indicação 

1690/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a 

construção de um Complexo Educacional, no bairro Bicuíba. 

Indicação1690/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável a construção de um Complexo Educacional, no bairro Bicuíba. 

Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira: Indicação 

1703/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

contratação de mais um Clínico geral para compor o quadro de Médicos na 

UBS do Rio da Areia - Saquarema/RJ. Indicação 1711/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado a criação e a construção de oficinas de 

artes sustentáveis culturais, educacionais e ambientais em nosso município 

de Saquarema - RJ. Indicação 1714/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a construção de mais um banheiro para UBS do Rio da 

Areia – Saquarema-RJ. Após o término da leitura acima, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador Evanildo 

Ferreira da Silva. Em poucas palavras comentou sobre o futebol amador de 

Saquarema, dizendo que terá uma premiação para o campeão e o vice-

campeão, mas diante da disputa, o vereador acredita que será uma briga 

acirrada, portanto, solicitou verbalmente que seja dado um prêmio também 

ao time mais disciplinado. Posteriormente, fez uso da tribuna brevemente, o 

vereador Roberto Carlos Reis Melo. Agradeceu a Deus primeiramente, e a 

todos que intercederam pela cirurgia e recuperação de sua esposa. Agradeceu 

também a todos os médicos, enfermeiras e funcionários colaboradores do 

Hospital Nossa Senhora de Nazareth, pela atenção e carinho recebidos.  

Finalizando, convidou a todos para um culto em ação de graça em Rio Seco 



pela recuperação de sua esposa.  Não havendo ordem do dia, o Sr. Presidente 

deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis desta Casa 

para se reunirem no próximo dia 03 de outubro do corrente ano. Para constar 

lavrei a presente ata que assino: ___________, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 


